

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 28 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

X. ÉVFOLYAM, 171. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. JULIUS 30. SZOMBAT.

ARA: 10 FILLER

## P. Nagy Zoltán

A zene birodalmának koronázottjai közül egynek újra lehullt a koronája. A fonséges accordok, az elszakadt melódiák kavargva kergetik egymást a Nagyerdő lombjai között, mint az önálló életre indult fiókák, amelyek szülnének, elszakadnak, azután egyedül is repülnek. Hogy hova? Minden embernek a szívéhez. — Még a gonoszéhoz is. Fel az Istenhez, az égbe, túl a felhőkön és túl azokon a határokon, ameddig az ember ujjai érnek. Fel oda, ahol már repülőgép se jár, de csak azért, hogy ha a legkisebb bánat, vagy a legszerényebb öröm megszületik újra a földön, vércseként csapjon le újból a melódia a földre, hogy felitassa az örömet, a bánatnak minden atomját maradtalanul.

P. Nagy Zoltán, a muzsikának, a dalnak nagy szerelmese, meghalt. Az a szív, amely életet adott annyi melódiának, nem zsong. — Megszűnt dobogni. De az igazsága ugyanekkor elindult élni.

Nemrégem mondta egy barátjának: — vagy talán csak sóhajtottam —, mert hiszen nagyon halálban beszélt, inkább álmodozva és látva a jövőt. — meglátod, ha nem leszünk, akkor fogják tudni és ismerni, mi volt ez a dal és akkor fog élni a muzsikám.

Igy történt. Mert abban a pillanatban, amikor az utolsó sóhaj elröppent ajkáról, önálló életre váltak a gyönyörű témák, a varázos melódiák és ma már P. Nagy Zoltán nélkül élnek. Művész sorsa! — Magyar sorsa! Vidéki költő sorsa! Martirium és tragikum, amelyet P. Nagy Zoltán szerelmesen vállalt.

Szerencsésebb helyről indultak már és repülhettek messzebb, de szebben, öntudatosabban és fonségesebben egyik sem repült. — Szedhettek a zene birodalmának elysiumáról rikitőbb, tarkább virágokat is esokorba, de szerelmesebben, szelidebben és izléesesebben senki sem tudott esokrot kötni. Merészkedhettek többre és akarthattak távolabbra jutni, mint ő, de nagyobb alázattal senki nem hajlott meg a muzsika fonségesége előtt, mint ő! Akár sirt, akár örült.

P. Nagy Zoltán lelke most kezdte el önálló életét. Most már a test nélkül, ennek súlyától feloldozva, egyedül. Most fogják megismerni, ki volt ő, most fog a lelkekhez férközni az ő nagy szeretete, amely szórta, dobálta magából a gyönyörű melódiát. Figyeljétek meg, hogy fog repülni ez a lélek! Figyeljétek rá, mit érdemelt volna meg P. Nagy Zoltán már életében.

F. J.

## Felakasztotta magát cellájában a balmazujvárosi tömeggyilkos, -- de levágták

— Tudósítás az 5. oldalon. —

## A statáriális bíróság halálra ítélte a kommunista összeesküvés két fővádlottját, akiket tegnap délután kivégeztek

**A kegyelmi tanács nem tartotta kegyelemre érdemesnek az elítélteket és a kivégzés még délután félötör megtörtént Sallai elutasította a lelkivigaszt, míg Fürst, a másik halálra ítélt elfogadta -- A halálraítéltek még a bitófa alatt is a proletárdiktaturát és Kun Bélát éltették - Először Sallait, aztán Fürstöt végezték ki -- Tizenkét perc alatt következett be a halál**

Budapest, július 29. A budapesti törvényszéken a statáriális tanács tegnap vonta felelősségre a legutóbb leleplezett kommunista összeesküvés két vádlottját, Sallai Imrét és Fürst Sándort. Ezek ketten kerültek a rögtönítélő bíróság elé, míg a többi vádlott a rendes bíróság előtt feleltetteit.

A budapesti törvényszék Markó ucai épületét erős rendőri készültség szállta meg már a kora reggeli órákban. A palotába csak szigorú rendőri igazoltatás után lehetett csak bejutni. Fél kilenckor két-két fogházör vezette fel Sallait és Fürst Sándort. Jellemző, hogy mindkettő sűrű szakállt visel. — Apacsingbe vannak öltözve. Külsejük általában inkább oroszos.

### A STATÁRIÁLIS TÁRGYALÁS.

Fél kilenckor bevonul a statáriális tanács. Élén Török Géza elnökkel. A tárgyalás megnyitása után Széchy ügyész felolvassa a vádiratot, majd zárt tárgyalást kér, de indítványát a tanács elutasítja.

A vádlottak személyi adataik felvételére kerül a sor. Sallai elmondja, hogy Hoffmann és Kovács néven is szerepelt, 1897-ben született, nős, felekezetenkívüli, azelőtt izraelita volt. — Kereskedelmi érettségét tett, egyik pesti bankban volt tisztviselő.

Fürst Sándor 1903-ban született, izraelita vallású, szintén magántisztviselő. Kommunista cselekmény miatt egy ízben már el volt ítélve.

### SALLAI VALLOMÁSA.

Legelőbb Sallai kihallgatására került sor. Halkan beszél. Nem érzi magát bűnösnek, mert meggyőződésből cselekedett. Politikai pályafutását a Galilei Körben kezdte, bankhivatolnok volt. 1918-ban a kommunista pártba lépett be. Ez év elején antimilitarista tevékenysége miatt letartóztatták, de királyi amnesztiaiban részesült. — A kommun alatt Korvin-Klein Ottó ma-

gához vette titkárnak. A proletárdiktatura után Bécsbe szökött, majd pár év múlva Oroszországba ment. 1928-ban pártja utasítására Magyarországra jött kilenc hónapig mint sokszorosító gépezet dolgozott. Visszament s 1932-ig Oroszországban élt.

— Ekkor mi történt? — kérde az elnök.

— A párt megint utasított, hogy jöjék haza Magyarországra.

— Miért mondja, hogy haza?

— Kérem, én magyar állampolgár vagyok. Magyarországon születtem, magyar az anyanyelvem.

— Magának nincs hazája, legkevésbé Magyarország az.

— Magyarországon születtem leginkább a magyar nyelvet beszéltem.

— Köli magát Magyarországhoz valami jóindulataú érzés?

— Igen.

— Na, ezt nem hiszem. Milyen utasításokkal jött ide?

Sallai itt aztán hosszu előadásba kezd, mellyel azt igyekszik bizonyítani, hogy vezetőszerpe nem volt és csupán tanácsokat adott az ifjúnokás szövetségnek. Később aztán bevallja, hogy a kommunisták pártirodájában nagyobb tevékenységet fejtett ki. Tagadásával szemben az elnök felhatalja Sallai Moszkvában élő feleségének levelét, melyből az tűnik ki, hogy Sallai szervezte a magyarországi kommunista pártot. Aztán felolvassák a pénzügyi elszámolásokat, melyekből kiténik, hogy Sallainak 270 pengő fizetése volt.

Sallai tagadja, hogy az államrendet fel akarták volna forgatni, céljuk az volt, hogy a munkásosztály többségét megnyerjék a kommunista eszméknek.

### GYILKOLT-E A KOMMÜN ALATT SALLAI.

Ezután felolvassák egy levelet, mely szerint Sallai a kommun alatt Szamuelyvel és Korvin Klein Ottóval a

Dunántulon hét embert agyonlövetett. Sallai ezt a vádat szemenszedett valótárságnak mondja. Még egy rendőrségi jegyzőkönyvet mutatnak fel, melyben Szóts András színész bátyja azt adja elő, hogy öccsét 1919-ben a terroristák Korvin Klein Ottó és Sallai utasítására a második emeletről ledobták a világító udvarba, úgy hogy meghalt. Sallai ezt a vádat is határozottan tagadja, semmi tudomása sincs az esetről.

### FÜRST SÁNDOR KIHALLGATÁSA.

Következett Fürst Sándor kihallgatása. A kommunista párttól 230 pengő havi fizetést kapott. A rendőrségen azt vallotta, hogy a kommunista párt titkára volt, most ezt a vallomást visszavonja és azt állítja, hogy csak a verések hatása alatt vallott így. Később vallomásában elismeri, hogy tényleg van Magyarországon kommunista párttitkárság, mire Sallai idegesen mozog a helyén. Fürst gyorsan megismétli, hogy valótlan az az adat, mintha ő a kommunista párt titkára volna.

### A TANUVALLOMÁSOK.

Ezután a tanuvallomásokra került a sor. Killián György tanu azt állítja, hogy a rendőrségen a kényszer hatása alatt tett vallomást, mellyel Sallait vádolta. Azt állítja, hogy megtalálták, deresre huzzták, pofozták. Török elnök leinti és rámutat arra, hogy Sallai sem védekezett azzal, hogy a nyomozás során megverték volna. — Néhány jelentéktelen tanuvallomás után Kalmár rendőrfőtanácsost hallgatták ki, akit a kommunizmus alatt a terroristák éjnek idején cipelték el egy írásbeli utasításra, melyen a Sallai neve volt aláírva.

Majd Schweinitzer rendőrtanácsos adott részletes felvilágosítást a nyomozás eredményéről és arról, hogy milyen a magyarországi kommunistapárt

szervezete s milyen földalatti munkát folytatnak. Arról semmit sem tud, hogy a vádlottakat bántalmazták volna a kihallgatás során.

Minnich Károly törvényszéki orvos-

szakértő kijelenti, hogy mindkét vádlottat megvizsgálták, levetkőztették őket tetőtől talpig és egyik testén sem találtak veresnyomokat.

## Vád- és védőbeszéd

Vitéz Széchy István ügyész tartotta meg ezután vádbeszédét. Rámutatott arra, hogy a mai viszonyok között fokozott mértékben kell gondoskodni az állam és társadalom biztonságáról. A vádlottak a magyar nemzet válságos állapotát használták fel arra, hogy a kommunista rémuralmat visszaállítsák.

Tény az, hogy az orosz kommunizmus fizetési alkalmazottjai voltak és vádbeli büncselekményeket elkövettek.

A statáriális rendelet nemcsak büntetésekre, hanem vétségekre is vonatkozik. Akik a társadalom rendje ellen törnek erőszakkal, véres terrorral, a legsúlyosabb büntetést érdemlik meg. Az elsőrendű vádlottak sikerült megmenekülnie a büntetés alól, de újból visszatért, hogy még egyszer megpróbálja tönkretenni ezt az országot.

Mindkettő megérdemlik tehát, hogy a bíróság velük szemben az ultima ratio-t alkalmazza.

Mélyes csendben hangzottak el az ügyész szavai, majd dr. Lengyel Zoltán. Sallai védője állott fel szólásra. Eredetileg Vámbéry Rusztem védte

volna Sallait, de az utolsó pillanatban lemondott a védelemről, így került helyére dr. Lengyel Zoltán. Azt igyekezett kikutatni, hogy Sallai nem tett egyebet, mint politikai szervezkedésben vett részt, melyről maga is elismeri, hogy törvényes tilalom alatt áll. Kéri a bíróságot, hogy a vádlottak ügyét a rendes bírósághoz utalja át. Utalt a legutóbbi puccskísérlésre, melyben az erőszakos felforgatás nemcsak tervbe volt véve, hanem a vádlottak be is ismerték a fegyveres felkelést. Ennek a puccsnak vádlottjait nem állították statáriális bíróság elé.

Dr. Szőke Sándor, Füst védője hasonlóképpen azt igyekszik kimutatni, hogy a bűnügy a statáriális eljárás alá nem vonható. Ne termeljen — úgy mond — a bíróság Moszkva számára mártírokat.

Az utolsó szó jogán egyik vádlott sem kíván szólni, így a bíróság ítélethozatalra vonult vissza.

Izgalmas félóra telt el. Feszült izgatottsággal iatolgaták a várható ítéletet a tárgyalás hallgatói, akik között ott volt Jean Longuet francia szociáldemokrata képviselő, aki egyenesen a tárgyalásra jött Budapestre.

## A siralomházban

A gyűjtőfogházban közben intézkedés történt, hogy két cellát siralomházzá alakítsanak át. Utasítást adtak arra, hogy a két elítéltet az utolsó percig elkülönítve tartsák egymástól. Az ügyesség engedélyt adott arra, hogy ha a halálraítéltek hozzátartozói jelentkeznek, engedjék be őket a siralomházba.

Sallait nem kereste fel senki, el-

lenben Füstöt apja és anyja, valamint más hozzátartozói felkeresték és drámai jelenetek között vettek tőle búcsút.

A fogház rabbija is megjelent Sallainál, s azonban elutasította a lelkipásztor lelki vigaszát. Füst azonban elfogadta és percekig imádkozott a rabbi-val.

## A kettős kivégzés

Mindkét kivégzettél 12 perc múlva következett be a halál.

A kivégzés idejére a budapesti rendőrség nagyarányú előkészületeket tett, hogy az ucca rendjét megővje. A gyűjtőfogház környékét nagyszámu rendőrlégénység tartotta megszállva. Négy órára már készen állott a két bitófa.

Elsőször Sallait vezették elő, mikor a halálos ítélet végrehajtására került a sor. Sallai, — miután nem fogadta el a rabbi lelki vigaszát — egyedül ment a vesztőhelyre a fozházörök között.

A törvényszéki bírő kihirdette az ítéletet és az elítéltet átadta a királyi ügyésznek, aki miután kijelentette, hogy kegyelemre ajánlhatónak nem találta, átadta a delikvenst Kovács hóhérnak, hogy teljesítse kötelességét.

Ezután a halálos ítéletet végrehajtották.

Sallai 12 percig függött a bitófán, amikor a törvényszéki orvosok megállapították, hogy kiszvenvedett. Azután hasonló körülmények között Füstön hajtották végre az ítéletet, akinél kb. szintén 12 perc múlva konstataáltak a halál beálltát.

Mindkét elítélt kivégzésük előtt a díktatúrát és Kun Bélát éltette.

Az gyűjtőfogház épületét az ítélet végrehajtása idején erős rendőri kordon vette körül és a kivégzés színhelyére alig 100 főnyi ember kapott belépési engedélyt.

## Az ítélet kihirdetése

Félórás tanácskozás után vonult be a bíróság. Idegfeszítő csendben hangzik Töreky elnök szava:

— A magyar Állam nevében kihirdetem a rögtönítélő bíróság ítéletét. A rögtönítélő bíróság — folytatta Töreky elnök —

bűnösnek mondotta ki a vád tárgyává tett büncselekményben úgy Sallai-Holländer, mint Füst Sándort és ezért mindkettőjüket kétéltálati halálra ítélte.

Bűnösnek kellett kimondani mindkét vádlottat a vád tárgyává tett büncselekményben, azért, mert saját beismerésük szerint és az ismertett iratokból meg kellett állapítani azt, hogy a vádlottak külföldi pénzzel, külföldi irányítással olyan irodát szerveztek Budapesten, ahonnan az ország felforgatására törekedtek, az egyes sejtet tanácsokkal, rópiratokkal, nyomtatványokkal látták el, tehát

az ő működésük nem tekinthető esupán technikai működésnek, hanem igenis vezető szerepet játszottak, tehát ezért kellett őket a sta-

táriális eljárás idevonatkozó miniszteri rendelet értelmében halállal sújtani.

Ezzel be is fejeződik az ítélet indokolása. Most az elnök Sallait szólítja maga elé:

— Kíván-e kegyelemért folyamodni? Sallai hallgat. Egyre fokozódik az izgalom, halk moraj fut végig a tárgyalóterem hallgatósága között. Mindenki előre hajolva, figyel, Sallai válaszolni fog-e, kér-e kegyelmet? Az elnök többször megismétli:

— Kíván kegyelmet? Hát csak nem vesztette el a lélekjelenlétét! — szól rá Töreky Sallaira.

Az izgalom pillanatról pillanatra fokozódik. Végre Töreky a ceruzájával az asztalt verve, az egyik kezével Lengyel Zoltán védő felé mutat és rászól Sallaira:

— Nézzen a védőjére.

A védője igent int. Erre alig hallható hangon megszólal Sallai:

— Igen, kegyelmet kérek.

Füst Sándor nem gondolkozik. — Szinte kiabálva szólal meg:

— Igen, én is kegyelmet kérek.

## Nincs kegyelem

A statáriális bíróság kegyelmi tanácsá alakult át. Közben az elítélteket levitték a fogházba. Negyedhárom órákor már a folyosón tartózkodik Kovács János hóhér és két segédje és várja az ítélet végrehajtására vonatkozó utasításokat.

Negyedóra múlva a kegyelmi tanács meghozta döntését, melyet csak az ügyéssel közölt a tanács elnöke. A döntés röviden annyi, hogy a kegyelmi tanács a kegyelmi kérelmeket elutasította.

Lengyel Zoltán és Szőke Sándor védő félháromkor kegyelemkérő távirattal fordult Horthy kormányzóhoz, azonban ez a távirat már tárgyalanná vált, miután a bíróság nem tartotta az elítélteket méltónak a kegyelemre.

Az ügyesség a kegyelmi tanács elutasító döntése következtében azonnal intézkedett, hogy Kovács János hóhér a Maglódi uti gyűjtőfogház udvarán állítsa fel a bitófát.

Az elítélteket levezették celláikba, s honnan félnegy óra tájban átszállították a gyűjtőfogházba. Az ítélet végre-

hajtását felőtre tüzték ki.

## Fontos Budapestre utazók részére

### Szálljon meg a Merán-szállóban

Berlini tér 7. (Nyugatinál)  
Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4 P. Pensiók 7.50 P-től

Egy ágy nál 10%, két ágy nál 20% engedmény e lap olvasóinak.

## Fürdődresszes „prédikátor“ és teológiai vita a szoboszlói strandon

Rendkívül érdekes ügyben folytatott nyomozást a hajdúszoboszlói rendőrség. Július 22-én délután Kiss Sándor 42 éves szoboszlói földműves kiment az ottani strandfürdőbe. Miután levelezett, megállt az egyik medence szélén és vallási vitába bocsátkozott a medencében fürdő Árva Gábor burgyonyakereskedővel. Vita közben Kiss Sándor a bibliából idézett, majd ezeket mondotta:

— A biblia olvasása és magyarázása az egyedül üdvözítő igaz vallás. Aki ezt cselekszi, az a mennyekbe jut.

Ezután kvalifikálhatatlan szavakkal támadta a katolikus és a református egyházakat, valamint a papokat, akiket egytől egyig mind »népboldondítónak« nevezett. Később annyira felhevült, hogy hirtelen otthagya Árva Gábert és az öltözőbe vonult, ahonnan csakhamar egy bibliával tért vissza. Kiss ekkor leült a medence szélére és hangosan olvasott a bibliából. Utána formális prédikációba kezdett, melyben azt fejtegette, hogy szerinte a papok idézték elő a mostani válságos gazdasági helyzetet.

Ott volt a fürdőben Rác Lajos fülesdi ref. lelkész is, aki megkérdezte Kiss Sándort:

— Végzett-e maga teológiát?

A napszámos prédikátor nagyott nézett, majd így válaszolt:

— Csak öt elemet jártam, de a bibliát jobban tudom, mint akármelyik pap. Ezt bármikor behoznyítom.

Ennek a beszélgetésnek természetesen nagy közönsége volt s mikor Kiss Sándor látta, hogy milyen sokan hallgatják, emelt hangon kezdett beszélni:

— A papok és a tanítók nem használnak az emberiségnek. Azt tanítják az iskolákban, hogy »Isten áldd meg a magyart«, ahelyett, hogy azt tanítanák: »Isten áldj meg minden embert...« Az oláhok is azért gyűlölnék bennünket, mert mindig a Himnuszt énekelik nálunk.

Ez a különös prédikáció ellenkezést váltott ki az emberekből s többen rászóltak Kissre, hogy hagyja abba a dolgot. A napszámos azonban tovább akart beszélni, mire Angyal Sámuel tanító és Rác Lajos ref. lelkész rendőrt hívtak, aki aztán leigazoltatta a fürdőruhás új „prédikátort“.

Kiss Sándor elmondotta, hogy ő a

„Jehova tanai“ című szekcia tagja és amit mondott, azt teljes meggyőződéssel mondotta.

A hajdúszoboszlói rendőrség jelenlést tett az esetről a debreceni kir. ügyészségnek, amely felekezeti igazgatás és államellenes büncselekmény miatt eljárást indított Kiss Sándor ellen.

### FELHÍVÁS A DEBRECENI MOTOROSOKHOZ.

A TTAC felhívja a helyi motorosokat, hogy szombaton délután 2 órákor a világhíró magyar motorosok búcsúztatására az Angol Királynő előtt minél nagyobb számban gépeikkel megjelenjenek a szíveskedjenek. Elnökség.

### HÁROMHÓNAPI FOGHÁZRA ÍTÉLTÉK NAGY LAJOSNÉT, A NOTÓRIUS BESURRANÓ TOLVAJT.

Szerinte szökőkút és park van a Teleki téren.

A debreceni rendőrség csütörtökön kísérte át az ügyészségre Nagy Lajosné Gajdos Mriát, aki mint notórius besurranó tolvaj vonta magára a hatóságok figyelmét. Nagyné még alig 21 éves és máris sok lopás terheli a lelkét rendkívül olcsó áron értékesíteni ták el, mikor az ellopott ruhaneműeket rendkívül olcsó ron értékesíteni akarta. A tolvaj asszonyt ezután átadták a debreceni rendőrségnek, ahol Székely Mihály detektívcsoporthoz vezető károsultak nagy részét kikutatta. A kihallgatás alkalmával Nagy Lajosné azt hangoztatta, hogy a ruhákat ő Budesten a Teleki téren vásárolta.

A gyorsított törvénykezési eljárás alapján már pénteken felelősségre vonták a régebben elkövetett lopásokért. Nagy Lajosné bűnügyét dr. Fülöp Károly törvényszéki szüneti bírő tárgyalta. A vádat dr. Kádár István ügyész terjesztette elő. Az ügyesség 5 rendbeli lopással vádolta Nagy Lajosnét, aki itt is arról beszélt, hogy a holmikát Budapesten vette. Mikor aztán a bírő megkérdezte tőle, hogy milyen az a Teleki tér, így felet:

— Nagyon szép park van ott és a közepén egy szökőkút.

A törvényszék Nagy Lajosnét 5 rendbeli lopásért háromhónapi fogháza itélték. Az ítélet jogerős.

# P. Nagy Zoltán meghalt

Négyéves szenvedéstől váltotta meg a halál -- Pénteken délután fél kettőkor hunyt el -- Vasárnap délután 4 órakor temetik a Köztemetőből

## A város diszsirhelyet adott P. Nagy Zoltánnak

P. Nagy Zoltán, a Városi Zenei igazgatója meghalt. Bár ennek a kiváló és a város társadalmának széles rétegében ismert kiváló férfiúnak hosszú, nehéz betegsége hozzásoztatta lassanként az embereket ahhoz, hogy számolni kell az elvesztésével, mégis megdöbbentette és mély részvétet keltett a gyászos hír. P. Nagy Zoltán egész életét a köznek, elsősorban a zenekultúrának szentelte. Az ő érdeme elsősorban, hogy Debrecen a zenekultúra terén a vidéki városok sorában az első helyet foglalja



P. NAGY ZOLTÁN.

el. A Városi Zeneiskolát ő tette az ország legnagyobb ilyenirányú intézetévé, de ezenfelül és az iskola nevelő és társadalmat átforgató ereje révén olyan zenekultúrát teremtett, a zene szeretetének olyan talajt varázsolt, mely egyik legnagyobb ékességei közé tartozik ennek az erkölcsi és szellemi értékekben gazdag városnak. Elvesztése ezért súlyos csapás a közre, távozása pedig széles irt hagy hátra. Jó szíve volt és emellett kiváló szervező erő, aminek a zeneiskola látta nagy hasznát. — Mint zeneszerző országos hírnevet szerzett és ha nem vidéki városban él, bizonyára művei az egész világ közkinésévé válnak. Az elmúlt években különösen kiterjedt lelkében az istenáldotta tehetség, nagyszerű alkotásokkal gazdagította a magyar zenét. A magyar zeneművészet sokat, nagyon sokat veszített el benne, az ő aránylag korai halálával.

### P. NAGY ZOLTÁN ÉLETRAJZA.

P. Nagy Zoltán igazgató született Debrecenben, 1873-ban. Atyja Psenyeczky Nagy Sándor kollégiumi tanár a múlt század hatvanas, hetvenes éveinek egyik legnagyobb nyelvtudósa, a ref. Kollégiumban a modern nyelvek tanára volt.

P. Nagy Zoltán középiskolai tanulmányai után az Országos M. Kir. Zene-művészeti Főiskolán oklevelet nyert a zongora tanszakon és elvégezte a világhírű Koessler Jánosnál a zeneszerzés tanszakot. A zongorát Thomán István-nál, a hírneves Liszt tanítványánál végezte. Első művét a Zeneművészeti Főiskolán adta elő. Németországon és Franciaországon keresztül utazva az Egyesült Államokban is járt tanulmányúton. 1897 szeptemberében a

Kollégiumba választották meg rendes tanárnak az akkor szervezett s általa először betöltött tanszékére. Ott nagy zenekart és 150 tagból álló énekkart szervezett. Tanári állása mellett zeneiskolát létesített mely később a város zeneiskolájával egyesült. 1918-ban megválasztották a zenei igazgatójává. Igazgatása alatt a 200-nál alig több tanítványlétszámú városi zeneiskola az ország legnagyobb iskolájává fejlődött. Kezdeményezésére alakult a Zenekedvelők Társasága, majd később ugyan-csak kezdeményezésére kelt újra életre a már régebben működött s a háborús idők alatt szünetelt Zenekedvelők Köre. Irt elméleti tankönyvet 2 füzetben, továbbá összhangzattant szintén két kötetben. Szerzeményei zongorára, hegedűre, zenekarra, énekkarra vannak írva. Komponált továbbá nagyszámú műdalt zongorakísérettel és kamarazeneművet. Műveinek sorozatos kiadása most van folyamatban. Eddig nyomtatásban 6 zongoraműve, 2 hegedűműve, 12 dala, 4 férfikora és mintegy 100 egyházi ének transkriptója jelent meg.

P. Nagy Zoltán örökös tagja a szegedi Filharmónikus Társaságának, a Debreceni Zenekedvelők Körének, a Debreceni MÁV Filharmónikus Zenekarnak, az Énekvezérek Országos Szövetségének, igazgatója az Országos Magyar Dalosszövetségnek, az Országos Zenepedagógiai Társaságnak, az Erzsébet Énekkarnak és a Városi Dalegyletnek. A La Fontain Társaság elnöki tanácsának tagja, a magyar vidéki városok kulturális szövetségének zenei előadója, az Országos Magyar Dalosszövetség művészi bizottságának elnöke a debreceni ref. egyház presbitere stb.

### NAGY ZOLTÁN UTOLSÓ NAPJAI.

P. Nagy Zoltán betegsége ezelőtt 4 évvel kezdődött. Magyarországon több nagy klinikáján kezelték, a legkiválóbb orvosok foglalkoztak vele. Április óta betegsége súlyosabb stádiumba került és az utolsó három héten fordult válságosra a beteg állapota.

Halála előtt két héttel Nagy Zoltán családjá beszállította a belklinikára, mert a lábai hirtelen végig megdagadtak és igen nagy fájdalmakat okoztak a betegnek. A nagy mértékben kifejlődött víz leűződött a végtagokba. A klinikán két napig megfigyelés után műtét beavatkozással igyekeztek a betegnek segíteni. Az operáció után azonban jobban lett, úgyhogy visszavihették a nagyerdei villába, ahol a nyár folyamán lakott.

Most már azonban nem tudott annyira megerősödni, hogy felkelhetett volna. Míg pár héttel ezelőtt még lábra tudott állani és kisebb-nagyobb sétákat is tett a felesége karján az erdőben, addig az utolsó operáció után már állandóan az ágyat őrizte.

Enni úgyszólván nem tudott, a gyomra nem tűrt semmit. Már attól félték, hogy éhenhal. Az utolsó tíz napban csak jegesvizet, jégbehűtött tejet és fagyaltot evett. Ezek voltak a fő tápszerei, de ebből is alig egy-két kávékanálnyi bírt megenni.

Három nappal ezelőtt állapota annyira válságosra fordult, hogy családjá remegve állta körül beteggyájt. Katasztrófától tartottak. Szíve azonban erős és egészséges volt, érverése rendszeres. Nagy Zoltán szíve rendületlenül végezte a maga zakatoló munkáját, nem engedte meghalni azt az embert,

akinek lelke már annyira vágyta a csendet, a pihenést. Már csak az erős szíve tartotta benne az életet.

Eszméletét szinte egy pillanatra sem vesztette el. Két nappal előbb már beállott az agónia. Szemei nyitva voltak s erősen lélegzett, szinte hörögött. Úgy feküdt ott, mint aki nagyon mélyen alszik, csak a szemei vannak nyitva. Ajkai szárazak voltak s amikor felesége, aki éjjel-nappal hűségeen ápolta, kanálban hideg vizet töltött a szájába s gyöngéden kérte: — Nyeld le lelkem, — akkor a beteg megértette a hozzáintézett szavakat s nagyot nyelt az üdítő cseppekből.

Tagjai lassan kihűltek. Csütörtökön délután már fia észrevette, hogy a lélekzvétele kezd kihagyni. Orvosért futottak, kezelőorvosa meg is érkezett, de az Isten könyörületesebb volt, mint az orvosi tudomány, mely mindent elkövetett, hogy a beteg életét meghosszabbítsa és beengedte ezt az áldott jó embert a pihenés, a csend birodalmába.

### A HALÁL ELŐÉRZETE.

P. Nagy Zoltán már jó néhány napja tisztában volt vele, hogy nem sok ideje van hátra.

Mondotta is feleségének és leányának, akik mellette voltak:

— Most már itt a vég.

Majd a temetéséről rendelkezett:

— Ne vigyetek engem a zenedébe, ne ravatalozatok ott fel. Ha meghalok, szállításotok ki a Köztemetőbe és csak onnan temessetek.

Hozzáértőzői természetesen igyekeztek elhessegetni tőle a halál gondolatát. És Nagy Zoltán még ekkor sem a saját életét féltette, a leányáért, Kláriért aggódott.

— Kláricám, drága kis leányom, mit lesz veled, ha én meghalok?

Ez jellemzi P. Nagy Zoltán egész életét. Mikor még egészséges volt, akkor is mindig másért, legtöbbször idegenekért harcolt, dolgozott, küzdött. Önfelelőtlenségig jó kolléga volt. Tanártársaiért az életét áldozta volna fel és nagyon sokszor háttérbe szorította a maga, vagy családja érdekeit, nyugalomát a kollégáiért.

A halál beállta után azonnal telefonon értesítették Nagy Zoltán leányát, Loessl Dezsőné, aki férjével együtt percek alatt megérkezett. Mártát úgy támogatták be az apja halottaságyához.

### MEGSZÓLAL A KUVIK.

P. Nagy Zoltán halála előtti hetekben csak a zene tudta kissé felmelegíteni. Lelke egész életében melódiákkal volt tele. És halála előtti héten már nem kellett a zene sem. Elcsendesült a rádió.

Csak a dalosmadarak maradtak hűek hozzá, hajnalban csattogó dalukra ébredt a zene nagy rajongója.

Még egy madár volt, amelyik a maga dalával biztatta, nyugtatta a pihenésre nagyon-nagyon vágyó Nagy Zoltánt. Ez a madár a kuvik volt. Három nappal ezelőtt éjszaka az ablak előtt, amely mögött P. Nagy Zoltán feküdt, a fán elbujva megszólalt a kuvik madár. Kiallozása megrongatta az embert. És másnap híre ment, hogy Nagy Zoltán halálán van. A rákövetkező napon azonban a nagybeteg megnvuzodott. Elaludt.

Csütörtökön éjjel ismét megjelent a kuvik madár ugyanazon a fán. Utolsó dalát énekelte el Nagy Zoltánnak, aki szegény már türelmetlenül leste a megváltó halált.

## JEGYEZZE FEL MERT PÉNZT ÉR

ha tudja, hogy izléses, szép, modern csillárt legoicsóbban gyári áron 100 típus közül válogatva csak a budapesti

## „METEOR“ CSILLÁRGYÁR

debreceni fiókjában, FERENC JÓZSEF-UT 9. SZÁM alatt kaphat.

Sláger gramofon lemezek

(kétoldalas) már 2<sup>10</sup>-ért

Mindent csak gyári áron árusítunk.

Éjjel ott kuvikolt a halálmadár az ablaka előtt és fél nappal később P. Nagy Zoltán örökre elpihent. Egy jó emberrel kevesebb van az élők között.

## ELSŐNEK VÁSÁRY POLGÁRMESTER HALLOTTA MEG NAGY ZOLTÁN HALÁLA HIRÉT.

Dr. Vásáry István polgármestert, akit meleg, benső barátság fűzött P. Nagy Zoltánhoz, bár nem érte váratlanul, mégis egészen lesújtotta a halál híre. Vásáry polgármester éppen hazatérőben volt a nagyerdei fürdőből, ekkor közölték vele a gyász hírt. Ő volt az első, aki a család tagjain kívül megtudta, hogy Nagy Zoltán nincs többé az élők között.

— Sokat gondoltam rá — mondta a polgármester —, hogy Nagy Zoltán lesz az első a Köztemetőben, aki disz-sirhelyet kap a városból.

Egy-két perc múlva érkezett oda édesapjához ifj. Vásáry István.

— Meghalt Zoltán bácsi — mondta szomorúan a polgármester a fiának, akit szintén megrendített a katasztrófa híre. Az egész család meleg szeretettel viselte a Nagy Zoltán iránt.

A haláleset után pár perccel megjelent Nagy Zoltán másik özinte, testileki jóbarátja, dr. Fényes Jenő ügyvéd, aki napok óta remegve gondolt a bekövetkező sötét eseményre. Amíg csak lehetett, egyetlen napot nem mulasztott el, hogy meg ne jelenjen a nagyerdei villában és meglátogassa Nagy Zoltánt, akit úgy szeretett, mint a testvérét.

Nagy Zoltán fia messzire eléje ment Fényes Jenőnek, aki ónszínű arccal lépett be a halottasházba, hogy elbúcsúzzon a legjobb barátától.

Dr. Vásáry István polgármester pénteken 3 órakor a feleségével együtt részvételét tett a mélyen süjtött családnál, melynek körében több mint egy negyedórát időztek.

Dr. Vásáry István polgármester be is ment a halottas szobába, hogy búcsút vegyen az elhunyt jóbaráttól, aki halála előtti utolsó napokban őt kívánta látni. Mikor már P. Nagy Zoltán annyira rosszul volt, hogy a beszéd is nehezebbre esett, többször felkiáltott:

— Pista, Pista!

A család tagjai természetesen azonnal értesítették dr. Vásáry István polgármestert, aki haladéktalanul meg is látogatta a nagy beteget és huzamosabb ideig nála időzött.

Másik jóbarátja, dr. Révész Imre egyetemi tanár volt, aki szintén több ízben felkereste a beteget. Állandóan látogatták: Dózsa György, Czeglédy Mihály és még számosan mások.

## A TEMETÉS.

P. Nagy Zoltán temetése vasárnap délután négy órakor lesz a Köztemető nagy ravatalozó terméből. A család tiszteletben tartja Nagy Zoltán kívánságát és nem ravatalozzák fel a városi zenedében, hanem a Köztemetőből temetik el.

Nagy Zoltánt — mint már jeleztük — a város által adományozott dízsír-helyre temetik.

## A CSALÁD GYÁSZJELENTÉSE.

A B. F. R. A. Mélyeség fájdalommal, de Isten bölcs rendelkezésében megnyugodva, porig sujtva, mérhetetlen bánatunkkal tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa és rokon Psenyeczky Nagy Zoltán Debrecen sz. kir. város zeneiskolájának igazgatója, zeneszerző, a szegedi Filharmonikus Társaság, a Debreceni Zenekedvelő Kör, a debreceni Máv. Filharmonikus zenekar és az Énekvezérek Orsz. Szövetségének örökös tagja, az Orsz. Zenepedagógiai Társaság, az Erzsébet Énekkar és Városi Dalegylet igazgatója, a La Fontaine-Társaság elnöki tanácsának tagja, a Magyar Vidéki Városok Kulturális Szövetségének zenei előadója, az Orsz. Magyar Dalosszövetség XI. ker. művészi bizottságának elnöke, a debreceni ref. egyház presbytere, hosszas szenvedés után életének 60., boldog házasságának 28. évében 1932. július hó 29. napján meghalt. Megboldogult kedvesünk földi maradványait 1932. évi júli. hó 31-én, délután 4 órakor Debrecen város új Köztemetőjében levő ravatalozó díszteremből a református egyház szertartása szerinti ima után fogjuk örök nyugalomra elhelyezni. Debrecen, 1932. évi július hó 29. Emléket fájó szeretettel őrizzük bánattal teli szívünkben! Özv. Psenyeczky Nagy Zoltánné sz. Czégely Gizella felesége Klára, Elemér, Mártha férjezett. Loessl Dezsőné gyermekei. Loessl Dezső veje. A kiterjedt rokonság nevében is. Lakás: Vár uca 1. A temetést „Dankó” temelkezési vállalat rendezi, Debrecen, Kossuth u.

## A ZENEDE GYÁSZJELENTÉSE.

Debrecen sz. kir. város zeneiskolájának tanári kara mély megilletődéssel jelenti, hogy feledhetetlen és szeretett igazgatója Psenyeczky Nagy Zoltán áll. kép. okl. zenetanár, stb. hosszas szenvedés után f. hó 29-én jobbláttra szenderült. Egyéni, emberi jótulajdonosságai, tanárai iránt tanúsított megértése és jósága kitörülhetetlen emléket állítanak neki és szeretetünk, nagyra-becsülésünk kísérő öt utolsó útjára. Temetése július hó 31-én, vasárnap délután 4 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerinti az új Köztemető ravatalozó terméből. Debrecen, 1932. július 29-én. — Ars longa, vita brevis est.



Elhunyt kislány. Böszörményi Jenő és neje tudatják, hogy leánykájuk 8 hónapos korában elhunyt. Temetése július 30-án, délután 4 órakor lesz a Köztemető másodosztályu ravatalozójából a református egyház szertartása szerinti ima után. Az elhunytban Molnár Lajos nagyerdei vígadó vendéglőse unokáját gyászolja. A temetést Eartha temelkezési vállalata rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó tokonok, barátok és ismerősöknek, kik felejtethetetlen jó leányunk temetésén megjelenésükkel és vigasztaló szavaikkal a mi fájalmunkat enyhíteni igyekezték, ezúton mondunk hálás köszönetet. Csordás-csárd,

## Amerika és Anglia hajlik a békeszerződés revíziójára

Páris, július 29. Pertinax, az Echo de Paris külpolitikai szerkesztője, Németország külpolitikai célkitűzéseivel foglalkozva előreláthatóan mondja, hogy mielőtt a katonai problémát nemzetközi egyezményrel vagy más módon rendezik, Németország napj-

rendre tűzi a területi problémát.

Nyilvánvaló, hogy Északamerikában és Angliában úgy a közvélemény, mint a kormány hajlik arra, hogy helyt adjon a szerződések revíziójáról szóló tételnek.

## Megállapodtak a modus vivendiben

Bécs, július 29. A magyar-Osztrák kereskedelmi szerződésre vonatkozó szerződésre vonatkozó tárgyalások ma délután 5 órától este 8-ig folytatódtak.

A modus vivendi tekintetében lezártnak mondható a megállapodás. Az osztrák kormány jóváhagyása az ausztriai parlamenti helyzet alakulá-

sától függ. A végleges szerződésre vonatkozó tárgyalásokat tovább folytatják. Délután a magyar delegáció viszályt Budapestre, amennyiben a modus vivendi sorsa addig tisztázódik. A jövő hét folyamán Budapesten folytatják a végleges szerződésre vonatkozó tárgyalásokat.

## Debrecen városának 39.800 választója van

103 egyént vettek fel a választói névjegyzékbe.

Debrecen város központi választmánya elkészítette a választói pótnévjegyzéket és a kihagyottak jegyzékét. Az ez ellen beadott észrevételeket és kérelmeket dr. Vargha Elemér helyettes polgármester elnöklésével tartott ülésen tárgyalták meg, dr. Balogh Sándor tanácsnok előadó referátuma alapján. Az ülésen ott voltak: dr. Miszti Károly tiszti főügyész, Budaházy-Bruckner Ernő, Balogh István, ifi. Schwartz Vilmos és Ménes Lajos.

Dr. Balogh Sándor tanácsnok előadta, hogy azokat vették fel a névjegyzékbe, akik ebben az évben érték el a választói korhatárt, viszont kihagyták a névjegyzékből az elköltözötteket, meghaltak, vagy akik ellen kizáró ok merült fel.

A kihagyottak névjegyzékét május 15-től 31-ig közszemlére tették ki. Húsz felszólalás érkezett be, viszont 31 kérelmet adtak be olyanok, akik a vá-

lasztójogosultsági korhatárt nem most érték el, hanem más jogalapon lettek választók.

A központi választmány döntése szerint a húsz felszólaló közül egyet utasított csak el, tizenkilencet fölvev, hasonlóképpen a másik 31 jelentkezőt is felvették.

A társközponti választmányoktól jött értesítés alapján 73 választót iktattak be a pótnévjegyzékbe.

Az így kikorrigált pótnévjegyzéket a kihagyottak névsorával együtt, valamint a központi választmány határozatait augusztus 1-től 15-ig Kossuth u. 20. szám alatt III. emelet 92. számú szoba, közszemlére teszik ki.

A névjegyzék egy példánya a törvényhatóságnál helyeztetik el, másik pedig a belügyminiszterhez megy fel.

A végleges névjegyzék szerint Debrecen város választóinak a száma 39.800 felett van.

## Könnyfakasztó bombákkal a veteránok ellen

Washington, július 29. A veteránok támadásai miatt azt várják, hogy a kormány a legközelebbi órákban

Washingtonban elrendeli az ostrom-állapotot.

A helyzet az éjszaka folyamán még jobban kiéleződött. A veteránok csütörtök délutáni véres csatájában

egy rendőr és egy veterán meghalt, négy rendőr és tizenkét veterán pedig súlyosan megsebesült.

A rendőrségnek nem sikerült azokat az épületeket kiürítenie, amelyekben a veteránok elbarikádozták magukat.

Cox lelkész igaztja a tömeget, kijelenti, hogy a harcot addig kell folytatni, amíg a pokol kapuja teljesen be nem falazva.

A rendőrök és katonák a volt frontarcosok ellen könnyfakasztó bombákat használnak. A veteránok sok épületet felgyújtottak, néhány városnegyedben még nem sikerült a tüzet eloltani.

Hivatalos nyilatkozatok szerint az ostromállapot kihirdetése elkerülhetetlen. A rendőrség még erősebben lép fel a veteránokkal szembe ha a felajánlott szabadjeggyel nem utaznak haza Washingtonból.

Hoover elnök figyelmeztette a veteránokat és vezéreiket, hogy soraikban kommunisták vannak és azok veszik rá őket a terrorcselekmények elkövetésére. Egyetlen kormány sem tűrheti — mondotta Hoover —, hogy ilyen cselekményeket elkövessenek. A kormány a legkíméletlenebb eszközökhöz fog nyulni.

## FILLÉRES GYORS DEBRECENBŐL SIÓFOKRA.

Budapest, július 29. A MÁV igazgatósága közli, hogy különleges szempontokra való tekintettel kivételesen aug. 7-én 500 útas jelentkezése esetén az alábbi filléres gyorsvonatokat indítja: Debrecenből Siófokra menettéti jegy

Cyanozás!

## HÁZIASSZONYOK FIGYELMÉBE!

Ezennel felhívom a háziasszonyok figyelmét, hogy saját helyiségemben minden héten

## CSÜTÖRTÖKI NAPON

egy-egy darab bútor berendezéseket cyanozok.

Előjegyzéseket a cyanozásra mindenkor csak szerdán délután lehet eszközölni.

TAKARITÁSI VÁLLALAT, NAP-UTCA 3. SZ.

Telefon: 17-55 szám.

Cyanozás!

ára 7.50 P. Hódmezővásárhelyről és Szegedről Gyöngyösrre menettéti jegy ára Hódmezővásárhelyről 5.50. Szegedről és a közbeeső állomásokról pedig 5.20 P.

## „NYÁRI EGYETEM”, ELŐADÁSAI.

A Nyári Egyetem tegnapi előadásai is őszinte gyönyörűséget szereztek a jelenlevőknek.

Oláh Gábor Csokonairól szóló tanulmányát folytatta. A tegnapielőtti markáns életrajz-arcok után a költő lelki portréját vázolta igen nagy művészetel. A legrejtettebb lélekzúgok feltárását jelenti ez az előadás. Oláh mesteri kézzel boncolja a pillangó-éni poéta legbensőbb valóját, anélkül, hogy az elemzés annak bizonyos szépségéből bármit is levonna. Különösen mély bepillantást enged Csokonai lelkivilágába, hogy Oláh egyes tekintetben Hoffmann A. T.-vel, nagy fantasztá íróval is összeveti.

Dr. Hankiss János, a Nyári Egyetem vezetője volt a következő előadó. Behatárolta fejtette, milyen kép alakult ki rólunk magyarokról idegen kövelmények tükrében.

Az esti előadásokról, nevezetesen Dávid professzor a két Bolyay előadóciklusrésztéről s a nagyszerűnek ígérkező fizikai természettudományi előadásokról, még alkalmunk lesz bőven foglalkozni.

## MAROS VIZE.

Előttem hancuroznak a gyerekek a folyamkavicssal teleszort játszótéren. Tele van kacagással az egész környék. Az öreg tölgyfák is boldogan bölöngatnak: Kacagjatok, vígan legyetek! Ugyis olyan ritka már a mosolygó arc, a kacagó ember. Hej pedig valamikor!...

Egy huncut kis rókapille kislányom szalagbóbítája körül csapong. Kapdos utána: hátha megfoghatná. A játékos pille most a vállára száll. Onnan már nem tudja elcsípni. A bátyja hessegeti el kapzsi játékosággal.

A tejívó terraszán felüvölt a szakszofon. A dzsesz-bend izzad. Valami vad idegenség vonaglik a melódijában. Csupa hamis. Néha fülharsítóan falsol a kar vagy csak a környezet teszi falssá ezt a néger zenét? Tanganyika a nagy-erdőn... Jobbra két kislány táncba kezd. Előre-hátra kígyózik a testük. Feketének zenéjére hajbókol fekete tánc. Olyan valószerűtlenül hat a táncoló gyerekpár is.

Balról negyvenkörül hölgy marsol felénk katonásan. Igazából csak akkor látom, hogy nő, mikor odaér. Fekete strandöltöny kékszalagos nadrággal. A gyermekeim hozzám futnak s onnan nézik, ámulják a nagy csudát. Jé, egy néni nadrágban! De jön amott is egy másik nadrágos néni! Pici fiam ámulva kérdi: Apuka, miért járnak ezek a néni nadrágban? — Így kényelmesebb kicsi fiam — próbálok megmagyarázni nekik. Rövid hallgatás. Nincsenek megelégedve a magyarázattal. A legnagyobb meg is kérdi: Hát akkor miért nem járnak az utcán, bent a városban is így? — Pár év múlva biztosan úgy lesz — nyugtatom meg őket. Erre aztán kitér a kacagás a kislányomból: persze, akkor meg a bácsik szoknyában fognak járni... hihíhí, hahaha! Hahahapuka is szoknyában fog járni!... hahaha, hihíhí!...

És olyan hahotázásba gurulnak egyszerre, hogy alig tudnak lecsillapodni. A dzsesz-kar tovább falsol. A gyerekek vízért mentek a kútra. Már hozták is nagy óvatosan. A picit megszóla: Ugye most azt játszotta a banda, hogy Maros vize folyik csendesesen?... És próbálja is cernahangján, de csak nem jön össze a dzsesz-nótával.

Hej, Maros vize! De jó, hogy nem erre folydogálsz olyan csendesesen! De fel is háborognál erre a nyekergésre visszafordulnál arra Vásárhely felé!

Mátyás József.

## A kormány is helyez koszorút a hősi halottak emléktábláihoz

Mint megírtuk, hogy az augusztus 2-iki ünnepélyre a hősök mauzoleumához nagy felvonulást rendeznek a városházától. A hősök ünnepe iránt az idén szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg. Egymásután érkeznek be a jelentkezések, egyrészt a felvonulásra, másrészt testületektől és magánosoktól koszorúk elhelyezésére.

A kultúrügyosztály ismételtén és nyomatékosan felkéri a testületeket, a hatóságokat és egyesületeket, hogy amennyiben az ünnepségen részt akar-

nak venni, vagy a mauzoleumba koszorút akarnak elhelyezni, jelentsék be a kultúrügyosztálynál. Eddig a görög katolikus egyházközség, a Vitézi Szék, a HONSz, a katonaság, a város, József főherceg, a magyar királyi kormány, Czeglédy Béláné helyeznek el koszorúkat. A bejelentés azért is fontos és kívánatos, hogy a rendezőség a sorrendről gondoskodhassék. A miniszterelnökség megbízásából a kormányt az ünnepségen báró Vay László főispán képviseli.

## Felakasztotta magát a cellájában Szabó Sándor, a balmazújvárosi tömeggyilkos, de megmentették

**A gyilkosság évfordulóján akarta magát eldobni az életet a halálraítélt gazdálkodó**  
**Az ingéből csinált kötelet, de az ör benyitott a cellába és levágta**

Most egy éve az egész országban nagy felháborodást és megdöbbenést keltett az a borzalmas rablógyilkosság, mely Balmazújvároson történt. 1931. július 23-án este Szabó Sándor balmazújvárosi gazdálkodó előre megfontolt szándékkal egy kaszkalapáccsal agyonverte id. Kecskés Sándorné szül. H. Nagy Esztert s annak két kislátját, Kecskés Sándort és Kecskés Imrét.

Tettét aljas szándékból azért követte el, hogy megszerezze azt a 240 pengőt, melyet Kecskésék a hortobágyi hidvászaron eladott tehénért kaptak.

Szabó Sándor rokonságban volt Kecskésnével s a szörnyű éjszakán azzal az ürüggyel ment be az asszonyhoz, hogy a borjúnak eltört a lába.

A férj nem volt otthon, mert Debrecen alatt dolgozott az egyik tanyán. Így aztán Szabó biztosra vette, hogy tettét könnyűszerelemmel keresztül viheti. A bestiális ember előbb az asszonnyal végzett, majd egy téglával és a kaszkalapáccsal fejbeverte a szobában alvó kislátját, akik időközben felébredtek. A pénzt azonban nem találta meg a gyilkos, mert Kecskés Sándor a 240 pengőt már előzőleg elhelyezte a Hangya szövetkezetnél.

Az áldozatok közül az asszony és ifj. Kecskés Sándor még a helyszínen meghalt, a kis Kecskés Imrét azonban még be lehetett szállítani Debrecenbe, de két nap múlva ő is kiszáradt.

A gyilkos mindent elkövetett, hogy a szörnyű tettet másra kenje, de az újvárosi csendőrség párnapos nyomozás után megállapította, hogy Szabó Sándor gyilkolta meg a Kecskés-családot. A tettes már az első kihallgatás alkalmával beismerte a gyilkosságot, sőt azt is bevallotta, hogy

**előre készült borzalmas tetteire.**  
Később a fogházban megmondta magát és

**örültnek tette magát.**  
Előbb Debrecenben figyelték meg, majd felvitték az Igazságügyi Megfigyelőbe, ahonnan a tél folyamán azzal küldték vissza, hogy Szabó csak szimulál, egyébként teljesen épelméjű és beszámítható.

A debreceni törvényszéken elsőfokon ez év februárjában tárgyalják a szennázás bűntudatát. A vádlott most már visszavonta előbbi vallomását és lagadta, hogy előre megfontolt szándékból gyilkolta meg Kecskésné és fiait. A szennázásban bővelkedő tárgyaláson a bizonyítás lefolytatása után

a törvényszék Szabó Sándort gyilkosságért, szándékos emberölésért és rablás kísérletéért halálbüntetésre ítélte. A halálos ítélet kihirdetésekor a gyilkos elvágódott a tárgyalóteremben s az örök tértették magához.

Fellebbezés folytán ez év június 7-én került a debreceni ítélőtábla elé Szabó Sándor bűntudat. A gyilkos ekkor már igen meg volt törve s kétségbeesetten könyörgött a bírától kegyelmet.

A tábla azonban mindenben helybenhagyta a törvényszék ítéletét és ilymódon Szabó Sándort másodfokon is halálra ítélte.

A táblai ítéletet természetesen a vádlott védője, dr. Sonnenworth Lajos ügyvéd megfellebbezte a Kúriához, amely

**valószínűleg csak az ősz elején fogja az ügyet végső fórumon is letárgyalni.**

A táblai ítélet kihirdetése óta Szabó Sándor teljes mértékben megtört. Ha teheti, a bibliát olvassa és éjszaka felriad. Irtózatossal halálfelelem gyöttrik s nem tud nyugodni.

Ugy látszik, az áldozatok árnyéka felkísért a multból és a háromszoros gyilkos életére sőtét fellegként nehezdednek rá.

Lehet az is, hogy Szabó fél a kivégzéstől s emiatt gyöttrődik. Akárhogy is áll a dolog, az kétségtelen, hogy a balmazújvárosi gyilkos lelki egyensúlya kissé felbillent. Ennek az állapotnak tudható be az a körülmény, hogy esztörtökön délután Szabó Sándor cellájában öngyilkossági kísérletet követett el.

Az esetről egyébként a következőket sikerült megtudnunk:

Szabó Sándor csütörtökön délután rendesen elvégezte a maga dolgát, résztvett a rabok sétáján s a szokott időben visszavonult a cellájába, melyet az ör gondosan bezárt. Ugy hat óra tájban a szolgálatot teljesítő fogházőr arra lett figyelmes, hogy

**Szabó zárkájában valami nagy zajjal nekiütközik az ajtónak.**

Nem tudta elképzelni, hogy mi lehetett s gyorsan a cella ajtajához ugrott, hogy benézessen a kémlőnyíláson a zárkába... Nem látott semmit... Ekkor már rosszra kondolt s hirtelen felnyitotta a zárka ajtaját.

Amint benyitott a cellába, megdöbbenve riadt fel.

**A helyiség egyik felső sarkában ott csüngött kidülledt szemekkel,**

## BŐDE GYULA

ezüst koszorus hentes- és mészárosmester,  
a Tisza István Tudományegyetem állandó szállítója,  
ugy hentes-, mészáros, mint csemege üzletét  
**Csapó ucca 8. sz. alá**  
eddiggi üzlethelyisége tőszomszédságába helyezte át.

Mint kiderült, Szabó Sándor úgy kísérelte meg az öngyilkosságot, hogy a délután folyamán felhasogatta az ingét, a rostokat összekötözte és a nyakára fonta. Ezután előhuzta a cellában levő fogházi latrinát, mely fából van. A latrinára felállott, hogy a kötelet fent megerősíthesse.

Mikor ezt elintézte, nagy lendülettel kirugta maga alól a latrinát és ő levegőben függve maradt.

Az elrugott latrina azonban elárulta tettét. A faedény ugyanis teljes erővel az ajtónak csapódott s az így keletkezett zaj tette figyelmessé a fogházőrt, hogy Szabó Sándor cellájában valami nincs rendjén.

A gyilkos tavaly elkövetett szörnyű tettének évfordulóján akarta eldobni magát az életet, a pontos dátumot már nem tudja s pár napot megkészt.

A kudarcra végződött öngyilkossági kísérlet után a háromszoros rablógyilkost még ébrenben fogják őrizni, nehogy valami kárt tehessen magában.

kékülő arecal Szabó Sándor, akit a bíróság halálra ítélte. A gyilkos, úgy látszik, saját maga akarta végrehajtani az ítéletet.

Az ör gyorsan levágta az életunt a kötélről, melyet Szabó az ingéből font. Az életunt ember hamarosan magához tért s egyelőre tetett öngyilkossági teréről.

## Hunyadi Béla ügye, az Ügyvédi Kamara fegyelmi bírósága előtt

Ítélt a fegyelmi bíróság.

Különböző feljelentések folytán több rendbeli, az ügyvédi etikába ütköző cselekmények miatt eljárás indult meg dr. Hunyadi Béla hajdúszoboszlói ügyvédjelölt ellen. A debreceni ügyvédi kamara fegyelmi bírósága elrendelte az ügyeknek egyesítését és együttes tárgyalását. A tárgyalás július 28-án délután 4 órakor volt Debrecenben az ügyvédi kamara hivatalos helyiségében. A fegyelmi bíróság elnöke dr. Fráter Pál debreceni ügyvéd, volt országgyűlési képviselő volt.

A bíróság büntösnek mondta ki dr. Hunyadi Bélát hat rendbeli az 1874. évi 34. törvényikk 68. szakasza b)

pontjába ütköző és két rendbeli ugyan ezen törvény 69. szakasza b) pontjába ütköző fegyelmi vétségekben azért, mert Hunyadi Béla magaviselete által az ügyvédi kar becsületét és tekintélyét sértette, ezáltal a tiszteletra és bizalomra méltatlanná vált és mert meg nem engedett módon szerzett feleket. Így a joggyakorlatot egy évvel hosszabbította és kimondották, hogy a fegyelmi bíróság ítéletének jogerőre emelkedésétől kezdődő 1 évig a hajdúszoboszlói kir. járásbíróóság területén joggyakorlatot nem folytathat. Dr. Hunyadi Béla fellebbezést jelentett be a Kúria ügyvédtanácsához.

## A debreceni gyógyszerész-egyesület nyilatkozata az éjszakai pótdíjról

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A »Debrecen« című lap folyó hó 27-én megjelent számában »Közérdekű levél, csemetési díj« címen olyan közlemény jelent meg, amely a debreceni gyógyszerész-tulajdonosokat a közönség előtt olyan színben tünteti fel, mintha a szolgálatot teljesítő gyógyszerészter este 9 óra után az éjjeli pótdíjat önkényileg számítaná fel.

A jogos és törvényes felszámítás igazolására kérjük a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszternek 51.000-1930 II. számú, a gyógyszerészsabás tárgyában kibocsátott idevonatkozó rendelkezésnek a lekölését:

»Orvosi rendelkezésre készült gyógyszernek este 9 órától reggel 7 óráig terjedő időben való kiszolgáltatásért a gyógyszer árának még 25 százaléka számítható, ugyanezen idő alatt gyógyszernek kézi eladásban történő kiszolgáltatásáért 50 fillér külön pótdíj számítható.

E hó 27-én éjjeli szolgálatot teljesítő

Arany Annyal gyógyszerészter a miniszteri rendelet értelmében az 50 fillér pótdíjat jogosan számította fel s ezen éjjeli pótdíjak felszámítása kötelező minden egyes debreceni gyógyszerész-tulajdonosra.

Kiváló tisztelettel  
Dr. Gödény Sándor,  
a Debreceni Gyógyszerész Egyesület elnöke.

Jónap Aladát,  
a Debreceni Gyógyszerész Egyesület jegyzője.

## MOZIK MŰSORA:

| Ma szombaton, július 30-án. |   |
|-----------------------------|---|
| VIGSZINHAZ<br>7 és 9 óra    | Kizárólag felnőtteknek!<br>„Szerlem egy éjszakán át” (Razzia.) Fősz.:<br>Hans Adalbert. |
| URANIA<br>7 és 9 óra        | „Pampák bikája”, a legmulatságosabb zenés vígjáték.                                     |
| APOLLO<br>7 és 9 óra        | „Zoro-Huru esete a fekete nővel”.   |



## Időjárás

Az egyetemi földrajzi intézet jelentés július 29-én: A hűvös légtömegek be-törése a tegnap esti és éjjeli órákban véget ért. Az esti órákban esett csekély mennyiségű esapadékot kívül több le-csapódás és folyamatot nem kísérte. Mára a felhőzet feloszlott és az északi légáramlás is veszített erejéből. A hő-mérséklet különösen a hajnali órákban szállott igen alacsony nívóra, alig ha-ladta meg a 10 fok Celsiusot. A hőmérséklet a nap folyamán gyorsan emelke-dett egészen 26 fokig. A légnyomás egész nap emelkedett. A tenger színére redukált értéke reggel 763.5 mm., este 763 mm. volt. Esti hőmérséklet 22.4 C fok.

**Időprognózis:** Erős éjjeli lehűlés után holnap derült, meleg és tovább melegedő idő várható.

**POSTAUTALVÁNY A VIDÉKI ELŐFIZETŐINK RÉSZÉRE.** A „Debreczen” mai számához postautalványt mellékelünk vidéki előfizetőink részére azzal a kéressel, hogy az esedékes vagy már esedékesé vált előfizetési díjakat legkésőbb augusztus hó 4-én tegyék postára, nehogy a késedelmes fizetés miatt a lap küldése akadályokat szenvedjen.

**Vasárnapi istentisztelet a református templomokban.** Nagytemplom, délelőtt 10 órakor prédikál: dr. Farkas Pál, délután 5 órakor prédikál: Kovács József. — Kistemplom, délelőtt 9 órakor prédikál: Magyar Bertalan, délután 11 órakor prédikál: dr. Danesházy S., délután 5 órakor prédikál: Siposs Imre. — Kossuth ucca, délelőtt 10 órakor prédikál: Madar Zoltán, délután 5 órakor prédikál Madar Zoltán. — Árpád tér, délelőtt 10 órakor prédikál: Nagy Sándor, délután 3 órakor prédikál: Magyar Bertalan. — Ispóthy délelőtt 10 órakor prédikál: Kovács József, délután 5 órakor prédikál: Szabó Gyula. — Homokkert, délelőtt 10 órakor prédikál: Kalas Ferenc. — Nyilas-telep, délután 3 órakor prédikál: Biró Béla th. — Csapókert, délelőtt 10 órakor prédikál: Halász András, délután 3 órakor prédikál: Halász András, Szik-gát, délután 3 órakor prédikál: Mezey Béla. — Kerekestelep, délután 3 óra- kor prédikál: Kalas Ferenc. — Wo-laffkatelep, délután 3 órakor prédikál: dr. Kokényessy A. — Horthy közkörh., délelőtt 9 órakor prédikál: Siposs Imre. — Nyulas, délelőtt 10 órakor prédikál: Murányi Á. th. — Tégláskerti iskola, délután 3 órakor prédikál: Papp Géza th. — Sámsoni uti iskola, délután 4 órakor prédikál: Nagy Dezső th.

**Az evang. templomban vasárnap július 31-én, délelőtt 10 órakor pré-dikál: Poputh Viktor h. lelkesz. Istentisz-telet után közgyűlés.**

**Istentiszteletek a baptista imaház-ban.** A Szappanos ucca 23. alatti levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig bibliamagyarzat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, 7—8-ig Urvacso-ra-oztás.

**Vasárnap lesz P. Mogyoróssy Sándor primiciája.** Hirt adtunk arról, hogy július 31-én, vasárnap délelőtt 9 órakor mutatja be első szentmiséjét P. Mogyoróssy László j. S. J. A debreceni katolikus híveknek ez bensőségteljes ünnepe lesz, amelyen nagy számmal fognak megjelenni a család, az ismerő-sök. Kézvezetője dr. Lindenberger Já-nos ap. kormányzó helynök lesz és segítkezik a debreceni papság teljes számmal.

## Kizavarta gyermekeit a lakásból és felakasztotta magát

Nagyon elkeseredett, amiért rendőr kísérte fel kihallgatásra.

Még július 16-án történt, hogy Por-koláb Ferencné született Kónya Zsófia 31 éves hajdúnánási asszonyt beidéz-ték az ottani rendőrségre kihallgatás végett. Porkolábné azonban nem je-lent meg s ezért rendőr ment érte, aki felkísérte a kapitányságra.

Később az asszony hazament és ott-hon kizavarta gyermekeit a házból, majd egy törülközővel felakasztotta magát a gerendára. Szerencsére a gye-rekek panaszkodására a szomszédok berohantak a lakásba és levágták Por-kolábnét a kötélről. Így azután a 31 éves asszonyt sikerült megmenteni az

életnek.

Porkoláb Ferencné a kihallgatás al-kalmával elmondta, hogy azért lett ön-gyilkos, mert nagyon el volt keseredve. Igen nagy szűgyen rá nézve, hogy ren-dőr kísérte végig a város uccáin és ren-d-kívül bántotta az is, hogy Csiky József és Ferenc nánási hírtokosok állan-dóan üldözték őt, megtámadták, sőt meg is verték.

A hajdúnánási rendőrség vizsgálatot indított az ügyben s ez a vizsgálat ál-lapítja meg azt, hogy történt-e vala-milyen incidens Porkolábné és a Csiky fivérek között.

**Kultúrest a Levente Otthonban.** Vasárnap este ismét egy élvezetes estét óhajtanak szervezni a leventék az öket pártoló közönségnek. A Levente Ot-honban (Péterfia u. 28.) a szabadtéri színpadon (rossz idő esetén a nagy te-remben) kitűnő műsorral rendezik meg a szokásos kultúrestét. Az előadás pontosan este 8 órakor kezdődik. A rendezőség ezért kéri szeretett közön-ségét, hogy lehetőleg pontosan jelen-jenek meg. Az est műsora a következő:

1. Nyitány. 2. Szavaltat. Előadja Tarr Lajos levente. 3. Néger tánc. Előadja Lakatos László levente. 4. Irredenta színmű 1 felvonásban. Szereplők: Steszko Mariska, Hencz Bözsike, Szabó Lilike, Vékony István, Tarr Lajos, Sárkány és Molnár leventék. 5. Egy-felvonásos vígjáték. Előadják: Hencz Bözsike, Szabó Lilike, Molnár és Szabó leventék.

**Ha a nevek egyeznek.** A nevek egyformasága miatt már sok kellemet-lenségük volt az embereknek. Leg-utóbb egy derék debreceni borbély-mestert érte az a kellemetlenség, hogy a nevét összeeserélték egy kommunis-ta agitátoréval, aki jelenleg az ügyész-ség fogházában ül. Eppen ezért Kurucz Pál, Homok ucca 72. szám alatti lakos, akinek Varga ucca 35. szám alatt van az üzlete, annak közlésére kért fel ben-nünket, hogy nem azonos azzal a Ku-ruucz Lajossal, aki ellen az ügyészség kommunista izgatás miatt eljárást in-dított.

**Konyári Sóstón 31-én próbabál,** nagy gyermekrevü s Anna-napi nagy ösztánc. Napi penzió 4—5 pengőtől.

**Bibliára a Nagyerdőn.** A Csapó és Piac uccai egyházrészek közös bib-liakörei a nyár folyamán minden va-sárnap délután 6 órakor bibliórát tar-tanak a Nagyerdőn, a klinika keleti sarkával szemben, a körtut és a pallagi uton túl levő majális dombon. A most reánk jövő vasárnap a bibliakört Uray Sándor ref. lelkesz fogja vezetni s ezuttal beszámolót tart a vasárnapi is-kolák nyári konferenciájáról. Vendé-geket szívesen látunk.

**Kovács Lajos elektrotechnikus** vállalatát Kossuth uccáról Miklós u. 9. szám alá helyezte át. Telefon: 11—70.

**A Kerekestelep és Környéke Pol-gári Olvasóköre** folyó hó 31-én (vasár-nap) este 8 órai kezdettel belépődij-nélküli családias jellegű táncmulatsá-got rendez.

**Hajdumegye törvényhatósági kis-gyűlése** augusztus 8-án, délelőtt félti-zenegykor ülést tart. Az ülés előtt reg-gel 9 órakor a közigazgatási bizottság ülésezik.

**Szenzációs műsoros estély** a Ta-barinban. Parkettánc reggel 5-ig.

**Megjelent a Ludas Matyi leg-njabb száma** változatos és szórakoztató tartalommal. Remek, aktuális, humo-ros közlemények foglaltatnak a nép-szerű hetilapban. „Itt a szöveges, ké-pes dalos könyv, urak” cím alatt rimbe szedve adja a strandfürdő hu-morát. Bugyi Sándor e héten mint magányomozó mutatkozik be. Link és Haduva szellemes jelenete is igen mulatságos. Befejezést nyert a strand-szépe verseny, de még folyik a „Leg-szebbvers-pályázat. Tévedés folytán ki-maradt a héten a szavazólap, ezért e szám után a lap szélére írva is elfogad a szerkesztőség szavazatot. A rejtvény-derby a nagy érdeklődés folytán kibő-vült. Érdemes most is bekapcsolódnai a megfejtők sorába, mert mindenki nyer. A Ludas Matyi egyes számainak ára 12 fillér, kapható a trafikokban és az újságárusoknál.

**Ladányi puskaműves** üzletét Kistemplom-bazár, templom háta mö-gött helyezte át.

**Három lopás a nagyerdei stran-don.** A rendőrség nagyerdei strandkü-lönítményének fellépése óta érezhetően csökkent a furdoban a lopások száma. Természetesen még mindig akadnak vakmerő tolvajok, akik felhasználják a kedvező pillanatot és elemelnek egy-egy usztrikót, vagy cipőt, de ezek már csak szörványos esetek. Ujabbban Bloch net Istvánné szül. Patay Eszter Arany János ucca 30. szám alatti lakos tett feljelentést a rendőrségen, hogy ismer-etlen tettes a kerítés mellől ellopta furdókabátját. Lajos Zsigmondné, Szoboszlai ut 2. szám alatti lakos azt panaszolta, hogy ismeretlen tolvaj ma-gával vitte virágos, kék női uszóruhá-ját. Hasonlóan feljelentést tett Kovács László hadapródörmeester, akinek zöl-des színű, hosszukás K monogrammu pénzlárcáját lopták el. A tolvaj igen vakmerő lehetett, mert az öt pengőt tartalmazó tárcát a 21. számú kabinból lopták el, ami tudvalevően a Haidu ezred tiszt kabinja. A károsultak fel-jelentésére a rendőrség erélyes nyo-mozást indított az ismeretlen tolvajok kézrekerítésére. Mint értesülünk, a de-tekтивek már nyomában vannak a tet-teseknek.

## MINDAZON MÉRGEZÉSI ESETEK

leküzdésénél, melyeket romlott élelmi-szerek idéznek elő, a természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali használata fontos segédeszközt képez. Híres orvostudományi könyvekben fel-sorolják azt is, hogy a **Ferenc József** víz többek között ólommérgezésnél, mint specifikus ellenszer kitűnően be-válk. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

## ANYAKÖNYVI HIREK.

**Halálozások.** Özv. Szabó Bálintné Kecskés Eszter, ref., 68 éves, Vörös-marty u. 15. Tökés Lajos, ref., 76 éves, Létai ut 14. Szel Veronka, r. kath., 4 hónapos, Demke-barakk. Özv. Mike Ferencné Bányai Mária, ref., 68 éves, Mester u. 35. Bihari Mihály, ref., 83 éves, Dugovics Titusz u. 8. Özv. Nagy Gáborné Fábrián Ilona, r. kath., 33 éves, Téglás, Fábrián Sándor, ref., 5 éves, Félégyházi Tamás u. 21. Papp Éva, ref., 5 hónapos, Zwingli u. 7. Kiss István, ref., 81 éves, Diófa u. 7. Szöl-lősi Sándorné Bonyhai Eszter, ref., 81 éves, Zrinyi u. 37. Özv. Csomós Sán-dorné Sztai Mária, r. kath., 45 éves, Oláh Károly u. 52.

**Eljegyzések:** Katona János—Nagy Erzsébet; Erdei Antal—Szabó Rákhel.

**Képeslapokat bocsát ki a város a strandfürdőről.** Dr. Vásáry István pol-gármester és Zöld József h. polgár-mester, valamint Liener Béla fényké-pész-mester kiválóan szép fénykép-felvételeket készítettek a nagyerdei gyógyfürdőről. A felvételekkel nagy-lásokat készítettek és kiválogattak azokból 10 olyan képet, amelyek alkalmak voltak arra, hogy levelezőlapot készítsenek belőlük. A képeslapokat részben forgalomba hozzák, árusítani fogják, másrészt pedig propaganda célra szétküldik egész Európába.

**Hajdumegye központi választmá-nya.** Dr. Rásó István alispán elnöklé-sével ülést tartott. Dr. Poroszlay István másodjegyző előadó ismertette a pó-tnévjegyzék és a kihagyottak jegyzéke ellen beérkezett felszólalásokat s a fel-vételekre vonatkozó kérelmeket. A megyei központi választmánya 16 új választót vett fel.

**Polgár Lajos** ur., nőifodrászala Svetits bérpalotájában megnyitott, Irmus manikűröz.

**Műsoros ünnepély a Homokkert-ben.** A Homokkerti Ref. Olvasóegylet eszperantó csoportja az elmúlt évek nagy sikerein felbuzdulva augusztus hó 7-én, este 7 órai kezdettel az olva-sókör helyiségében (Szabó Kálmán u. 31. sz.) izzó hazafisággal teltített mű-soros estét rendez, melyet családias jellegű társasvacso-ra követ (ízletes horjupörköit és tésztá 80 fillérért). — Közéletünk számos vezetőférfia meg-ígérte megjelenését és minden remény megvan arra, hogy a nyári egyetem hallgatói, mint az elmúlt évben, úgy most is testületileg részt fognak venni. Ez uton is felkérjük ugy az eszperan-tistákat, mint az eszperantó barátait, hogy augusztus hó 7-én mindnyájan jelenjenek meg ünnepélyünkön. — Az elnökség

## Egyetlen

pengőért

**csodaszép**

fényképet készítünk Önre.

**jöjjön el**

**az „Unió”-ba**

Svetits bérház,

Piac ucca 43.

Első udvar.

**Özzadás és kellemetlen tünetei megszűnnek**

mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.

Készíti: **ARANYANGYAL** gyógyszerár

DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1970.



## NAPLEMENTE.

## Az Országos Kamaraszínház bemutatója.

A Naplemente, Pierre Wolff színműve komoly irodalmi értéket képviselő darab, melynek bemutatása egyik legszebb teljesítménye az Országos Kamaraszínház idei előadásainak. Az öregedő férfi utolsó szerelmének drámáját többször megírták ugyan már, de Pierre Wolff darabja lírává halkuló lényegével, sok finom részletekkel, sok szép pillanattal megnyerte a közönséget, mely a felvonások között melegen ünnepelte. Georges szerepét pompás játékteljesítménytel nyújtották. *Miskey József* ezúttal ismét brillirozott. Bö humor, ösztönös megoldásai elsőrangú színészeljesítményt nyújtottak. *Novák István* egyik legjobb alakítását produkálta a darabban. Erőteljes, bensőséges játéka nagy sikert aratott. *Szepessy Edit* ragyogó nőisége, megkapó játékteljesítménye Rénmonné szerepében is hiánytalanul érvényesült. *Gál István* egy félteljesítő kegyelmes alakjában nyújtott pompás kabinetalkitást. Igen jók voltak *Radányi Aliz*, *Polgár Margit*, *Füredi József* és *Rozsnyai Kató* is. A rendezés *Ihász László* érdeme. (kiss.)

## AZ ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ BUCSUELŐADÁSAL

Vasárnap fejezi be debreceni vendégszereplését az Országos Kamaraszínház. Ma, szombaton egy előadást, vasárnap két előadást tart. Ma *Zilahy Lajos* világhírű színdarabját, a *»Tüszmadarat«* adják elő sajtónap keretében. Bizonyára még mindenki emlékszik a *»Tüszmadár«* vidéki bonyodalmaira, melyeket az idézett elő, hogy Budapesten olyan sokáig ment a darab zsúfolt házak előtt, hogy emiatt a szerző nem engedélyezte a színdarab előadását, mert a vidéki közönség elmaradásától félt. Valóságilag tolongtak az emberek még a 150. előadásra is a pénztárnál. Erre a szombati előadásra a Kamaraszínház 40 százalékos kedvezményt nyújt, hogy a szelvény ellenében a lehető legolcsóbban mindenki megnézhesse e remek darabot. A briliáns darab főszerepét *Szepessy Edit*, *Rozsnyai Kató*, *Miskey József* és *Novák István* játssza.

Vasárnap délután *Bónyi Adorján* nagyszerű színdarabja, az *»Édes ellenség«* kerül színpadra, este pedig egy szenzációs kacagó-esttel búcsúzik az Országos Kamaraszínház. A *Kacagó-est* műsora egy háromfelvonásos bohózat, a *»Tihamér«*, továbbá *»Az idegenvezető«* c. s. *»A hirtelen ember«* című egyfelvonásos bohózatokból áll. Ugy a délutáni, mint az esti előadást sajtónap keretében tartják meg.

## DEBRECZEN.

## Szelvény.

E szelvény bemutatója 40%-os kedvezményben részesül az Országos Kamara Színháznak a debreceni Csokonai Színházban tartandó előadásán. Érvényes két személyre az alanti előadásra: 1932. július 30-án, szombaton. Színpad kerület: **»TÜSZMADAR«**.

## Néplüldőt, gyógymedencét, kádfürdőt épített a város

Mint tegnap megírtuk Debrecen városa a MABI kölcsön megérkezése után azonnal megkezdte a fürdő építési munkáját.

Mint *Zöld József* helyettes-polgármester kijelentette, amint a pénz megérkezik, azonnal hozzá

kezdenek a Nagyerdőn a fedett gyógymedence felépítéséhez, a fürdő területén megcsináltatják az összes világítási berendezéseket és átalakítják a kádfürdőt. Ugyan csak megkezdik a Kassay úton a néplüldő építését is.

## KARDOSS GÉZA DEBRECENRE, EGERRE, ÓZDRA ÉS MAKÓRA MEGKAPTA A SZINIGAZGATÓI ENGEDÉLYT.

A kultuszminiszter körrendeletben értesítette a közigazgatási és rendőri hatóságokat arról, hogy 1932 szeptember elsejétől 1933 augusztus 31-ig terjedő érvénnyel kik kaptak szinigazgatói engedélyt. A koncessziós szinigazgatók között van *Kardoss Géza*, akinek a társulata Debrecenben, Egerben, Ózdon és Makón játszhat. Szolnok helyett tehát a jövő szezonnak Makót kapja *Kardoss*. Ifjabb *Déri Béla*, az Országos Kamaraszínház igazgatója szintén megkapta a koncessziót a drámai staggione társulatra. *Sziklai Jenő*, a Csokonai-színház volt főrendezője szinigazgató lett. Engedélye Székesfehérvárra, Sopronra, Győrre és Veszprémre szól.

Ebben a körrendeletben egyébként a kultuszminiszter felhívja az összes hatóságokat, hogy a szinistársulatok működését a saját hatáskörükben segítsék elő.

## A KATHOLIKUS NÉPSZÖVETSÉG GYERMEKNYARALTATÁSÁNAK ÜNNEPÉLYES BEZÁRÁSA.

Ezúton értesíti a Kath. Népszövetség helybeli csoportjának gyermeknyaraltatási bizottsága az érdeklődőket, hogy az általa megszervezett gyermeknyaraltatás, melyben 120 szegénysorsú gyermek vett részt, f. hó 30-án, szombaton délután 5 órakor kezdődő ünnepély keretében nyer befejezést. Felhívja a vezetőség az érdeklődő emberbarátokat, azokat is, akik adományaikkal a nyaraltatás sikerét biztosították, de azokat is, akiket a gyermekek sorsa érdekel, hátrá nemcsak abban a helyzetben, hogy a rászorulóknak juttassanak, hogy az ünnepélyen megjeleni szíveskedjenek s minél számosabb megjelenésükkel ébresszék a gyermekekben azt a megnyugtató tudatot, hogy az Isten a jó emberek által gondoskodik róluk. Az ünnepély színhelye, ahol a nyaraltatás is lezajlott, a Nagyerdőnek a víztorony háta mögötti tisztása, ahova az egyetemi villamossal lehet eljutni s ott a kalauzolásra gondoskodni fognak.



## Felhívások.

Felkérem a Cipőgyár összes játékosait, hogy ma este fél 9 órára a Madarász-féle vendéglőben Mester u. 13. szám alatt feltétlenül megjelenjenek szíveskedjenek. Intéző.

Felkérem az Atilla FC összes játékosait, hogy ma este fél 8 órára a Bika söröző helyiségében tartandó szakosztályi ülésre teljes számban megjelenjenek szíveskedjenek. Intéző.

## Meteor-mozi műsora

Szombaton:

ZORO ÉS HURU A PERZSAVÁSÁRON  
Megelőzi: „Démonok iskolája”. Színes operett.

Előadások:

7 és 9 órakor mérsékelt helyárrakkal.



## Terménytözsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza októberre 13.45—13.46, márciusra 14.95—14.96. Rozs októberre 9.40—9.42, márciusra 10.55—10.60. Tengeri 1933 májusra 10.06—10.07.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.30—13.60, 78 kg-os 13.45—13.75, 79 kg-os 13.60—13.80, 80 kg-os 13.70—14.00, felsőtiszai 77 kg-os 12.80—13.00, 12.95—13.15, 79 kg-os 13.10—13.25, 80 kg-os 13.20—13.40. Rozs pestvidéki 8.50—8.75, tak. árpa I. 10.75—11.00, tak. árpa II. 10.70—10.90, zab I. 14.50—14.75, zab II. 13.50—14.00, repce 23.25—23.75, tiszai tengeri 18.10—18.20, korpa 9.25—9.50.

Debrecen Város Erdei Vasút.

## HIRDETMEY.

Debrecen város erdei vasút üzemeltetése közhírré teszi, hogy a város guthi erdejébe a dr. *Vásáry István* menedékházhoz motoros weekendjáratok indulnak a MÁV kolónia melletti faterlep állomásról szombat, vasárnap és ünnepnapon reggel 8.30-kor és délután 1.30 órakor.

Menettérti jegy 1 pengő. Ózondús levegő, lég- és napfürdő, hinta, libikóka, tussfürdő, olcsó büffé a t. közönség rendelkezésére áll.

Külön motoros vonatok a hét bármely napján már 25 pengőtől megrendelhetők.

Üzemeltetés.



Vasárnap, július 31.

9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd a budavári koronázó főtemplomból. Szentbeszédet mond *Gutheil Jenő* dr. veszprémi teológiai tanár. — 11.15: Unitárius istentisztelet a *Koháry uccai* templomból. *Prédikál Biró Lajos* hőmezővárszéki lelkész. — Majd a m. kir. Opera-

ház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. *Székács Elemér* m. kir. gazdasági főtanácsos: *»Időszerű gazdasági tanácsadó«*. — 3.45: *Toll Árpád* és *Jancsi cigányzenekarának* hangversenye. — 3—3.45 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 5.00: *»Szülők és gyermekek«*. *Irtó Szentmihályiné Szabó Mária*. *Felolvassa Radó Árpád*. — 5.30: Hangverseny különleges hangszereken. *Előadja Schwarz János*. — 6.10: *»Barátság«*. *Perlaky Lajos* előadása. — 6.40: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye. — 8.15: Sport- és löversenyeredmények — 8.30: *Petőfi emlékünnepe*. — Majd *aradi Farkas Sándor* és *cigányzenekarának* hangversenye.

Hétfő, augusztus 1.

9.15: A m. kir. *Mária Terézia* 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: *Szmirnof Szergej* *»Volga«* orosz balalajka zenekarának hangversenye. — 2.45: Hírek. — 4.00: *»A fufangos fejedelem«*. *Arató Béla* ifjúsági elbeszélése. — 5.00: A rádió házikvintettjének hangversenye. — 6.00: *»Szerkesztői üzenet«*. *Irtó és felolvassa Lőrinczy György*. — 6.30: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. — 8.00: *»Nyári történetek«*. *Móricz Zsigmond* felolvasása. — 8.30: *Tánczene*. — 9.30: *Sovánka Nándor* és *cigányzenekarának* hangversenye. — Szünetben hírek. — 11.00: Hangverseny.

Kedd, augusztus 2.

9.15: Hangverseny. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: *A Weidinger szalonzenekar* hangversenye. — 2.45: Hírek. — 4.00: Az Országos Postászenekar hangversenye. — 4.45: Hírek. — 5.00: *»Nyári szünet«*. *Megyeri Ella* felolvasása. — 5.30: *Magyar nóták*. *Előadja Komlóssy Emma* és *Kurina Simi cigányzenekara*. — 6.45: *»Erdélyi újságírás a világháború előtt«*. *Gagyai Jenő* előadása. — 7.15: *Schumann—Heine* a költő szerelme (*Dichterliebe*) dalciklus. — 8.00: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. — A hangverseny után időjárásjelentés. — Majd *győri Vörös Misi* és *cigányzenekarának* hangversenye.

Szerda, augusztus 3.

9.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: *Rácz Lala* és *cigányzenekarának* hangversenye. — 2.45: Hírek. — 4.00: Gramofonhangverseny. — 5.00: *»A háztartásról«*. *Vizvári Mariska* előadása. — 5.30: Hangverseny. — 6.45: *Békffy-est*. — 7.45: A *Mándits szalonzenekar* hangversenye. — 8.45: A rádió külügyi negyedőrája. — 9.00: Az operaházi zenekar hangversenyének ismertetése. — Majd a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — Majd *Horváth Gyula* és *cigányzenekarának* hangversenye. — 11.15—12.15: *Lantos Jenő* jazz zenekarának hangversenye.

Csütörtök, augusztus 4.

9.15: A m. kir. *József nádor* 2. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. — 2.45: Hírek. — 4.00: *»Emlékezés Mikszáth Kálmánra«*. *Irtó özv. Feszthy Árpádné*. *Felolvassa Feszthy Mária*. — 5.00: Szalonzenekari hangverseny. — 6.00: *Művészettörténelmi séták II.*: *Székesfehérvár*. *Hekler Antal* dr. előadása. — 6.30: *Farkas Jenő* és *cigányzenekarának* hangversenye. — 7.30: *Tömörkényi István*: *»Dugott bál«*. *Elmondja Kabók Győző*. — 8.00: *»A német opera*

## Az István malom

a

buza és rozs tárolását megkezdte.

...esterei II. része. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye Lányi Viktor előadásával. — 9.30: Hírek. — 9.45: Engel Iván zongorahangversenye. — 10.30: Guttienberg György szalon- és jazz zenekarának hangversenye. — 11.15: Rácz Zsiga és cigányzenekarának hangversenye.

Péntek, augusztus 5.

9.15: A Szervánszky szalonzenekar hangversenye. — 12.00: Déli harang-

szó az egyetemi templomból, időjárás-jelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — 2.45: Hírek. — 4.00: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 5.30: Móra László felolvasása: 1. Találkozás; 2. Betyárélet. — 6.00: Gramofonhangverseny. — 7.00: Cselényi József magyar nótákat énekel Magyar Imre és cigányzenekarának kíséretével. — 8.00: A salzburgi ünnepi játékok keretében a bécsi filharmonikusok Strauss János

hangversenye. — Majd: Tangó- és jazz zenekar hangversenye. — 11.00: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

Szombat, augusztus 6.

9.15: Az állástalan zenészek szimfonikus zenekarának hangversenye. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárás-jelentés. — 12.05: Az Országos Postászenekar hangversenye. — 2.45: Hírek. — 4.00: A »Rá-

dió Élet» gyermekjátékszórója. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Hírek. — 5.00: »Emlékezés Dunkel N. Jánosra. Irta és felolvassa Dunkel Norbert. — 5.30: Másfélóra könnyű zene. — 7.00: Mit üzen a rádió. — 7.00 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 7.45: Hangjátékelőadás a Studióból. »Játék a szerencsével«. — 9.45: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye Születben időjárás-jelentés. — 10.45: id. Kiss Béla és cigányzenekarának hangversenye.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vasatag hetűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg uca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

### Levelezés

Magánnyomozóiroda  
Attila-tér 6. Telefon:  
31-91. Nyomoz, megfigyel, informál. Gálócsy  
v. ny. detektív.

560-VIII-14

### Alkalmazást nyer fértő

Benzinkutkezelőt  
kaucióval, fix fizetésre  
felvesszünk. Autóforgalmi.  
Hatvan u. 53.

1628

Cipésszágédek  
felvételnék. Piac 7.

1631

### Alkalmazást keres nő

Vidékre elmennék  
kéteves kislányommal  
mindenesnek, csekély  
fizetésért. Cím a kiadó-  
ban.

1547

### Alkalmazást nyer nő

Fiatal  
mindenes bejárónőt fel-  
veszek. Fehérné, Szent  
Anna 29. udvari eme-  
let.

1600

Hosszú  
bizonyítvánnyal ren-  
delkező bejárólány fel-  
vételnék. Veres 30. utcai  
lakás jöbóra.

1590

Kiszolgálóleányt  
felvesz Halász vendéglő  
Magoss György-tér 12.

1607

Bejárónak  
átal leányt felveszek.  
Nyil u. 94. szám.

1612

Perfekt  
szobaleány felvételnék.  
Alföldi palota, II. em.  
2. sz.

1614

Perfekt  
főző mindenes szakács-  
nőt keresek, szobaleány  
van. Városháza trafik.  
Piac uca.

1624

### Ajánlat

Óriási áral  
Fizetek aranyért, zálog-  
céduláért. Feldheim ék  
szerész, Piac 75.

18-VII-4.

Ablakok.  
ajtók készen kaphatók  
Blattner és Társánál,  
Nagyvárad utca 14.

1598

### Ne figyeljen !!

senkinek, hanem győ-  
ződjön meg személye-  
sen, hogy fehérmé-  
kelengyélét nagyon szé-  
pen, olcsón Dózsa-  
Szent Anna 5. készíti.  
Férfiingek olcsón!

1944-VIII-3-ig

### Ujlétai

sajáttermésű fajboraim  
árusítását megkezdem,  
korcsmárosoknak na-  
gyobb létszámú árendé-  
mény. Arany János 19.

1592

### Aranyat

magas árban veszek.  
Haas Janka aranyke-  
reskedő. Kossuth 15.

1603

### Jó

és olcsó cipő Grünwald-  
nál, ki minden párért  
garantál. Csapó u. 2.

1616

### Kereslet

Használt  
horganyozott vagy fe-  
kete ötnegyedes vagy  
hatnegyedes csövet ke-  
resek kb. 30 métert  
megvételnék. Cím a ki-  
adóba.

581-A.

### Berek-utcától

az Angol Magyar Ban-  
kig elvesztettem arany-  
láncomat, Böske me-  
dállal. Megtaláló jutal-  
omban részesül. Frank  
Berek utca 5.

1604

### Vegyés

Tessék megpróbálni  
tisztá konyháról izletes  
házikoszlat. 4 fogás  
80 fillér. Bentlekezésre  
és kihordásra kapható.  
Házhoz is küldöm. —  
Csapó utca 25. Kereszt-  
épület.

1606

### Élelmiszer, ital

Travaj  
naponta, friss, igen jó-  
ízű, negyedkilogramos  
csomagolásban kis té-  
telben kapható. Cím a  
kiadóban.

A-vv.

### Oktatás

Német  
pótvizsgára jutányosan  
elkészít szakképzett  
német tanítónő. Cím a  
kiadóban.

1622

### Autó, motor, kerékpár

Bulek  
és Opel, üzempékes —  
autók jutányos árban  
eladók. Bartha, Ispotály  
3-b. Tel. 27-85. 1629

### Kiadó lakás egy szobás

Egy  
udvari szoba, konyha,  
előszoba, frissen festve  
és mázolja gyermekek-  
len házaspárnak vagy  
felöltött gyerekek fiz-  
zetésének kiadó. Meg-  
tekinthető reggel 8-2  
óráig Apaffy uca 32. a  
villamosmegállónál.

618-VIII-3-ig.

Egy  
szoba, konyhas lakás  
Hortobágyi u. 13. sz.  
alatt kiadó. Érdeklődni  
a ház mesternél. 1557

Kiadó  
Rakovszky u. 43. szá-  
mú házban egy udvari  
szoba, konyha, spájz,  
havi 20 pengőért. Be-  
költhető. 1601

Kiadó  
egy szoba, fürdőszoba  
azonnal, vagy modern  
lakás novemberre Kos-  
suth 42.

1582

Négy szoba,  
hallos, modern lakás  
központi fűtéssel ki-  
adó. Simonffy uca 7.

1493

Pincelakás  
szép, világos ucai ki-  
adó. Barna u. 10.

1615

### Kiadó lakás két szobás

Kétszoba,  
konyhas pincelakás ki-  
adó. Hortobágy u. 13.

1556

Uri lakás  
kettőszobás közeli kert  
ben kiadó. Bösörme-  
nyi-ut 45

1551

Kiadó  
telepen egy kétszobás  
lakás. Értekezni Gaz-  
dák Bankjában, Kos-  
suth utcán.

1596

Kétszobás  
udvari lakás, esetleg —  
bútorral is, kiadó. —  
Bethlen 44.

1609

Svetits-  
bérpalotában folyó évi  
augusztus elsejére há-  
rom- és kétszobás la-  
kás minden komforttal  
kiadó.

1595

Kiadó  
két ucai szoba, kony-  
ha, mellékhelyiségekkel  
havi 25 P. Vargakert,  
Legányi 37.

1611

### Kiadó lakás három szobás

Azonnal  
kiadó 3 szobás lakás  
mellékhelyiségekkel —  
Árpádtér 30.

1587

Kiadó  
egy háromszobás ud-  
vari lakás mellékhelyi-  
ségekkel Kossuth utca  
48

1616

Háromszobás  
fürdőszobás, komplett  
lakás azonnalra olcsón  
kiadó. Simonffy u. 40.

1626

### Kiadó lakás nagyobb

Kiadó  
4 és 2 szobás lakás,  
utóbbi esetleg bútoroz-  
va. Simonffy út 5.

1516

Négy szobás  
modern fürdőszobás,  
alápincézett családi uri  
ház kerttel jutányosan  
Bérbeadó, Poroszlai ut  
22. szám.

116-VII/7-VII/31-ig

4 szobás  
Ferenc József utra né-  
ző lakás teljes kom-  
forttal november 1-re  
kiadó. Érdeklődni az  
Alföldi Takarékpénz-  
tárban.

1515

Ötszobás,  
modern ucai lakás —  
azonnal kiadó. Értekez-  
ni Kállér bútorüzlet.

1545

Svetits-  
bérpalotában folyó évi  
augusztus 1-re négy-  
szobás ucai lakás min-  
den komforttal kiadó.

1591

Bútorozott szoba

Kapualatti  
különbéjárti csinosan  
bútorozott ucai szoba  
fürdőszoba használat-  
tal kiadó. Simonffy 88.

1583

Különbéjárti  
csinosan bútorozott szo-  
ba augusztus egyre ki-  
adó Verébóczy utca 14.

1585

Bútorozott  
szoba, parkettes, külön  
bejárattal kiadó. Fül-  
vészkeret u. 12., II.

1619

Légtűtéses  
bútorozott szoba köz-  
pontban — fürdőszoba  
használatra olcsón ki-  
adó. Cím a kiadóban.

1579

Csinosan  
bútorozott ucai szoba  
külön bejárattal kiadó.  
József kir. herceg u. 33.

1627

Különbéjárti  
szép bútorozott szoba,  
esetleg fürdőszobahas-  
ználattal olcsón ki-  
adó. Cím a kiadóban.

1636

Bútorozott  
udvari kis szoba kiadó.  
Széchenyi u. 35.

1632

Bútor

Két szoba,  
fürdőszobával, kertes  
udvarban kiadó. Ugyan  
ott kredenc, asztal és  
mangorló eladó. Rákosi  
Jenő u. 9.

1118

Üzlet, műhely,  
raktárhelyiség

Üzlethelyiség,  
vált fűszerüzlet, Csapó-  
utca 39. Értekezni ház-  
mesternél.

1508

Keresek  
fűszerüzletet lakással,  
átvételle. Cím a kiadó-  
ban.

1620

Kiadó  
olcsó bérért 30 éve fen-  
álló pékség. Széchenyi  
uca 50.

1609

Atadó üzlet,  
vendéglő

Kocsma  
jogfolytonossággal, be-  
rendezéssel átadó. —  
Apaffy u. 113.

1634

Ingóságvétel

Kályhát,  
fürdőkádat, spórt ma-  
gas áron veszek. Hat-  
van u. 34.

1502

Mérleget  
10 és 100-200 kg és  
kidugós cégtáblát ke-  
sek. Széchenyi u. 34. —  
Fübscherné.

1637

### Ingóság eladás

Eladó  
háromajtós könyvszek-  
rény, álló tükrök, toilet-  
tükrök, ebédasztalka,  
szekrények. Csapó 19.

1593

Jégszekrény  
egyajtós, üstház üsttel,  
ruhafacsaró, mosóteknő,  
mángorló, tűzhely  
eladók. Grósz, Péterfia  
48. sz.

1613

Eladó ház

Négy szobás,  
fürdőszobás, központi  
fűtésű családi ház ti-  
zennyolcezerért megve-  
hető. Máté-Ingatlan iro-  
dában. Blaháné uca  
14. (Rendőrpalota mel-  
lett.)

1537

Modern  
uri családi ház 1600  
bérjövédellel — ol-  
csón eladó. Bornemis-  
sya 12.

1509

Egy  
szép kis családi ház —  
azonnal bekölthető.  
Faiskola utca 13.

1591

Eladó  
több adómentes kis ház  
telepen, részleltetés-  
sel is. Értekezni Gaz-  
dák Bankja, Kossuth-  
utcán.

1597

Eladó  
Rakovszky utca 43. sz.  
ház. Háromszobás és  
mellékhelyiségekből áll  
Villany, vízvezeték van.  
Tulajdonos pár napig  
helyszínen van.

1602

Eladó ház hely

Kondor  
u. 3. alatt ház helyek  
négyezredenként 5 pen-  
gőért eladók. Szt. Anna  
4. sz.

1610

Ház helyek  
Széchenyi utca és a vá-  
gőhíddal szemben ju-  
tányos árban eladók.  
Partha, Ispotály 3-b.  
Tel. 27-85.

1630

Feladós szerkesztő:  
PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és  
Lapkiadó Rt. kiadása.